
AZ NTT ÉS A MATEHETSZ ÁLTAL ADOMÁNYOZOTT ELISMERÉSEK

2010-től az NTT évenkénti rendszerességgel adományoz a tehetséggon-
dozással kapcsolatos elismeréseket.

∫  A Tehetségek Szolgálatáért díj

 ∫  A Tehetségek Szolgálatáért Életműdíj

 ∫  A Tehetségek Szolgálatáért Közösségi díj 

 ∫  Felfedezettjeink-díj, amelynek forrása a Matehetsz javára tett 
1%-os állampolgári adófelajánlás és további adományok, vállalati felaján-
lások. A díj átadására évente a tavaszi Kárpát-medencei Tehetségnapon 
kerül sor.
 ∫  A Magyar Tehetség Nagykövete cím 
      (2011-től. A megbízatás 5 évre szól.)

 ∫  A Matehetsz által vállalatok részére alapított 
      Genius Loci díj (2015-től)

Kiemelt éves rendezvény: Kárpát-medencei Tehetségnap (2010 óta, 
Bartók Béla születésnapjához kapcsolódva.)
Kárpát-medencei Tehetségpontok Találkozója elismeréseket átadó rendezvény.

A MATEHETSZ NEMZETKÖZI TEVÉKENYSÉGE

2012-ben a Matehetsz nem önálló jogi személy szervezeti egységeként 
megalakult a Budapesti Európai Tehetségközpont (EUTK), melynek távlati 
célja – a magyar együttműködési modell sikeréből kiindulva – az európai 
tehetségsegítés közös értékei iránt elkötelezett európai szakemberek, in-
tézmények egy nyitott, rugalmas, országokon átívelő hálózatba szervezése.

Az EUTK szervezésében, kiemelkedő európai szakértők segítségével 2015 
nyarán kiválasztásra került az első 14 Európai Tehetségközpont, köztük 
a Matehetsz is, akikből 2015. szeptember 29-én az Európai Parlament 
brüsszeli épületében hivatalosan megalakult az Európai Tehetségsegítő 
Hálózat (ETSN). 

A Nemzeti Tehetség Program által támogatott EUTK munkájának köszön-
hetően az elmúlt 6 évben az ETSN a legnagyobb – közel 450 intézményt 
tömörítő – európai civil szervezetté vált. Tagjain keresztül több ezer olyan   
pedagógust és tehetséggondozó szakembert képvisel, akik számára 
a tehetséggondozás kiemelten fontos ügy. A megalakulás óta folyamatos 
átalakulásban lévő, fejlődő rendszer, egyenrangú tagjai a Hálózat csomó-
pontjait alkotó Európai Tehetségközpontok és a Hálózat pontjait alkotó 
Európai Tehetségpontok. 

További információ: https://talentcenterbudapest.eu/
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MATEHETSZ – A TEHETSÉGGONDOZÁS CIVIL ERNYŐSZERVEZETE

2006 tavaszán, 14 civil szervezet kezdeményezésére jött létre a hazai és 
határon túli magyar tehetségsegítő szervezeteket tömörítő konzultatív 
testület, a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács (NTT) és annak a jogi képvise-
letét ellátó Magyar Tehetségsegítő Szervezetek Szövetsége (Matehetsz). 
A szövetség olyan önálló elképzelésekkel és célokkal rendelkező köz-
hasznú egyesület, amely segíti a tehetséges magyar gyermekek, diákok, 
fiatalok képességeinek kibontakozását és hasznosulását. Az NTT 
és a Matehetsz kimagasló eredményeket ért el a Kárpát-medencei ma-
gyar tehetséggondozás elméletének és gyakorlatának kidolgozásában, 
az Országgyűlés által 2008-ban konszenzussal elfogadott, közös nemzeti 
ügyként aposztrofált Nemzeti Tehetség Program megvalósításában, vala-
mint az európai tehetséggondozási tevékenység ösztönzésében.

A Matehetsz, a Kárpát-medencei tehetségsegítés emblematikus civil 
oldali ernyőszervezeteként ma már 41 tagszervezetet foglal magába. 
Egyesületünk kulcsszerepet tölt be az általa összefogott tagszervezetek 
és a mindenkori kormányzat párbeszédében – 2020 óta Magyarország 
Kormánya stratégiai partnereként koordináló, szakmai irányt mutató, 
szervező feladatokat lát el. 

A MATEHETSZ FŐ CÉLKITŰZÉSEI, TEVÉKENYSÉGEI

 ∫ A magyarországi és a határon túli magyar tehetségsegítés-
sel foglalkozó szervezetek részére lehetőségek teremtése álláspontjuk 
egyeztetésére, tevékenységeik összehangolására.

 ∫ Szakmai és társadalmi kommunikációs tevékenységek a tár-
sadalmi bizalom és a tehetségbarát társadalmi klíma erősítése érdekében.

 ∫ Hazai és külföldi példák, jó gyakorlatok tanulmányozása, 
szakmai műhelyek, rendezvények, továbbképzések megszervezése a ta-
pasztalatcsere, a tehetséggondozási rendszer korszerűsítése érdekében.
 
 ∫ A nemzetközi elismerést kiváltó Kárpát-medencei tehetség-
hálózat fenntartása és erősítése.

 ∫ Közvetlen tehetséggondozó tevékenységek koordinálása
 – több ezer tanuló évenkénti támogatása.

 ∫ Köznevelési és felsőoktatási intézmények, valamint civil 
tehetségsegítő szervezetek helyi programjainak támogatása.

Felismerve, hogy a tehetségek fejlesztése, támogatása csak olyan szer-
vezetek, személyek, programok révén lehet sikeres, amelyek közel vannak 
a fiatalokhoz, az NTT és a Matehetsz egy egyedülálló, „Tehetségpontok-
ra” alapuló tehetségsegítő hálózatot hoztak létre, amelynek jelenleg 
közel 1500 tagja van. (Pedagógiai, kulturális, sport, tudományos, szakmai 
és egyéb műhelyek, intézmények, egyesületek, alapítványok, művészeti 
együttesek határon innen és túl.) Az elmúlt 15 évben a Matehetsz kötelé-
kében is tevékenykedő oktatási szakemberek a legmodernebb pedagógiai 
és pszichológiai alapokra helyezték a programokat. 

KIEMELT PROJEKTEK, PROGRAMOK

A Matehetsz a megalakulása óta mintegy 8 milliárd Ft értékben valósí-
tott meg programokat hazai és uniós forrásokból. Ez idő alatt több, mint 
70.000 diák és fiatal tehetségének kibontakozásához járultunk hozzá. 

A Matehetsz kiemelt uniós projektjei  
 ∫ 2009. június–2011. december: Magyar Géniusz Integrált 
 Tehetségsegítő Program (TÁMOP 3.4.4-A/08). 

 ∫ 2012. július–2015. augusztus:  Tehetséghidak Program 
 – 15 szakmai alprojekttel

 ∫ 2016. júliustól: Tehetségek Magyarországa    
 (EFOP 3.2.1-2015) 

A Nemzeti Tehetség Központtal konzorciumban megvalósuló projekt el-
sősorban az 5-25 év közötti tehetséges gyermekekre, diákok és fiatalokra, 
és az őket segítő pedagógusokra és szakemberekre fókuszál.

A kiemelt projektekről részletesen a www.tehetseg.hu oldalon tájékozódhat. 

NTP-pályázatok
A Matehetsz által megvalósított NTP-pályázatok elsősorban egyedi 
diákprogramokat, kommunikációs teendőket, rendezvények szervezé-
sét, tehetséggondozók elismerését, képzéseket, az EU-kapcsolatrend-
szer bővítését, valamint a határon túl élő magyar tehetségek segíté-
sét célozzák. E meghívásos pályázatok biztosítják részben az egyes 
tehetségsegítő tevékenységek folyamatosságát és a Nemzeti Tehet-
ség Program néhány további feladatának fejlesztését, véghezvitelét. 


